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Když v září letošního roku schválili zastupitelé Pardubického kraje nákup domku Na Sboru
v Kunvaldu od Českobratrské církve evangelické za 1,5 milionu korun, byl to pouze první
dílčí krok k dalšímu rozvoji lokality, která by se mohla stát symbolickým místem pro
potomky českých emigrantů ze všech migračních vln. O dalším postupu jednali zástupci
kraje, města Žamberk a Regionálního muzea Vysoké Mýto.

„Jedním z důvodů, proč jsme začali o nákupu objektu s Českobratrskou církví evangelickou jednat,
byl jeho stavebně technický stav a zároveň náplň, která nebyla pro potenciální návštěvníky natolik
atraktivní, což je s ohledem na význam místa velká škoda. Proto jsme začali hledat možnosti
externího financování pro opravy objektu. Těm bude předcházet příprava odborného stavebně-
technického a historického průzkumu. Paralelně s tím však již musíme začít připravovat náplň
objektu tak, abychom dokázali přilákat nejen návštěvníky s českými kořeny z celého světa,“ uvedl
hejtman Martin Netolický. „Naším záměrem je mimo jiné ukázat jednotlivé migrační vlny z českých
zemí směrem do světa, ať už se jednalo o Banát, Volyň, Spojené státy a celou řadu dalších míst, kde i
dnes najdeme silnou krajanskou komunitu. I z těchto míst můžeme načerpat řadu zajímavých
informací, protože například v texaském La Grange nalezneme zajímavé informace o příjezdu lidí z
Dolní Čermné či dalších míst na Orlickoústecku. Osobně se domnívám, že tato náplň může mít velký
potenciál, jelikož například právě z USA do České republiky jezdí potomci našich krajanů a hledají
různé stopy o životě svých předků. Zároveň by mohli oni naše informace postupně rozšiřovat,“ sdělil
hejtman Netolický s tím, že celá myšlenka bude postupně v příštím roce zpřesňována.

Podle radního pro oblast kultury Romana Línka má místo velký potenciál. „Naše muzeum ve
Vysokém Mýtě má nyní objekt svěřený k hospodaření a je připraveno být garantem expozice, a to ve
spolupráci s městským muzeem v Žamberku, ale také Východočeským muzeem v Pardubicích a
dalšími institucemi včetně Růžového paloučku nedaleko Litomyšle. Vše je také nutné plánovat s
ohledem na finanční možnosti kraje a technologické možnosti. V tuto chvíli předpokládáme, že
bychom návštěvnickou sezonu příštího roku nechali objekt otevřený ve stávajícím režimu, tedy na
základě předchozího ohlášení se. Cílem je, abychom objekt s novou náplní otevřeli v průběhu roku
2028,“ řekl Roman Línek.

Historie místa se váže na polovinu 15. století, kdy přišla do Kunvaldu z Prahy skupina lidí ovlivněná
názory Petra Chelčického. Brzo se ustavilo společenství, které dostalo název Jednota bratrská. V
místě dnešního domku byla její modlitebna. Objekt dlouho sloužil jako škola, poté byl v soukromých
rukou a v roce 1929 ho zakoupila Českobratrská církev evangelická a byl upraven jako malé
muzeum. Kulturní památkou je od roku 1958. Nedaleko domku je pomník Jana Amose Komenského,
ale i další památná místa, jako Modlivý důl, místo tajných bohoslužeb, bratrská lípa nebo lokalita
Jordán připomínající bratrské křty.
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